
526706.NL PE 342.984

SCHRIFTELIJKE VRAAG P-0788/04
van Giacomo Santini (PPE-DE)
aan de Commissie

Betreft: Invoer en dumping van kopersulfaat

Er wordt in de wereld steeds meer kopersulfaat geproduceerd, dat wordt gebruikt in diervoeder, in de 
landbouw (behandeling van wijnstokken tegen plagen) en in de elektronische en galvanische 
industrie. De Europese productie is de laatste jaren echter aanzienlijk teruggelopen door de massale 
invoer van kopersulfaat uit derde landen (Oezbekistan, Oekraïne, Rusland, Macedonië, Servië, 
China), wat tot een crisis in de sector heeft geleid. De grootste Europese producent bevindt zich in 
Italië (Manica Spa in Rovereto). Dit bedrijf deelt de markt met enkele andere bedrijven die nog over 
zijn in Italië, Spanje en Frankrijk. De voornaamste oorzaak van de crisis is de grote hoeveelheid 
(50.000/60.000 ton/jaar) microkristallijn kopersulfaat die wordt ingevoerd uit de bovengenoemde 
derde landen, waarbij duidelijk sprake is van dumping. Deze hoeveelheid is goed voor meer dan 
tweederde van de Europese markt. Zeer zorgwekkend is bovendien de slechte kwaliteit van het sulfaat 
van buiten de Unie, die een gevaar vormt voor de gezondheid van het vee en voor het milieu. Bij de 
recente verordening (EG) nr. 133/20031 zijn nieuwe ingrijpende beperkingen op het gebruik van 
bepaalde zouten, onder meer koperzouten, in diervoeder ingevoerd, vooral vanwege de 
verontreiniging van de bodem en het oppervlaktewater door uitwerpselen van varkens. De Europese 
export wordt door deze beperkingen nog verder geschaad. Daar deze situatie ertoe kan leiden dat ook 
de weinige Europese productie-installaties die nog over zijn de poort moeten sluiten, met alle 
gevolgen vandien voor de kwaliteit van het product en de werkgelegenheid, verzoek ik de Commissie 
antwoord te geven op de volgende vragen:

1. Wat denkt de Commissie te doen om de invoer van dumpproducten af te remmen met 
douaneheffingen op basis van verordening 384/962 van de Raad?

2. Welke maatregelen zal zij nemen om de interne markt, de Europese producenten en de 
kwaliteit van het product te beschermen?

3. Welke controles zal zij verrichten om duidelijkheid te verschaffen omtrent het vermoeden dat 
een groot deel van de uit die landen ingevoerde producten van illegale of onduidelijke herkomst is?
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